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Zukunft des Stasi-Unterlagen-Archivs in Thüringen 

Der Bundesbeauftragte für die Unterlagen des Staatssicherheitsdiens-
tes der ehemaligen DDR und der Präsident des Bundesarchivs haben 
am 13. März 2019 dem Deutschen Bundestag ein gemeinsames Kon-
zept für die dauerhafte Sicherung der Stasi-Unterlagen durch Überfüh-
rung des Stasi-Unterlagen-Archivs in das Bundesarchiv vorgelegt. Damit 
wurde einem entsprechenden Beschluss des Deutschen Bundestages 
(Drucksache 18/8705) vom Juni 2016 Rechnung getragen. Gemäß die-
sem Konzept ist es geplant, in jedem ostdeutschen Bundesland nur ei-
nen zukunftssicheren Stasi-Unterlagen-Archivzweckbau vorzuhalten, 
unter der Maßgabe, dass auch an den bisherigen Außenstellen, an de-
nen kein neuer Archivzweckbau vorgehalten wird, Dienstleistungen, In-
formationen, Beratungen, Antragstellungen und Akteneinsichten entspre-
chend der jeweiligen Bedarfe angeboten werden können. 

Die Bundesanstalt für Immobilienangelegenheiten wurde bereits beauf-
tragt, geeignete Objekte beziehungsweise Standorte für den Neubau der 
jeweiligen Archivzweckbaue in den neuen Bundesländern auszuloten. 

Ich frage die Landesregierung: 

1. Gibt es seitens der Landesregierung bereits Vorstellungen über den 
Standort für einen neuen Archivzweckbau in Thüringen und wenn 
ja, welche? 

2. Gab es bereits erste Kontakte zwischen der Bundesanstalt für Im-
mobilienangelegenheiten und der Landesregierung bezüglich der 
Standortwahl für einen neuen Archivzweckbau und wenn ja, mit wel-
chem Ergebnis?

3. Gibt es bereits seitens des Bundes Finanzierungvorstellungen für den 
weiteren Betrieb der bisherigen Außenstellen und die Errichtung ei-
nes neuen Archivzweckbaus und wenn ja, wie sehen diese aus und 
wenn nein, wie will die Landesregierung die weitere Betreibung der 
Außenstellen und den Archivzweckbau finanziert wissen?

4. Liegen der Landesregierung Erkenntnisse vor, wann der Bundes-
tag die entsprechende Abschlussentscheidung trifft und wenn ja, in 
welchem Zeitraum soll das vorgelegte Konzept umgesetzt werden?
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